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Assunto: PoluiçãonoRioTejo

Destinatário: MinistériodoAmbienteDesenvolvimentoRegionale do OrdenamentodoTerritório

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

o rio Tejo sofre recorrentemente os efeitos da "poluição que vem de Espanha".

A área designada por Tejo Internacional, que abrange os concelhos de Idanha-a-Nova, Castelo
Branco e Vila Velha de Ródão, sofre constantemente os efeitos nefastos desta situação, que

afecta um património natural e reconhecido como é este, não só em termos de flora como de
fauna.

Todos conhecemos o potencial do Rio Tejo e nomeadamente desta área designada por Tejo
Internacional, tanto em termos naturais, como paisagísticos e turísticos. Área esta, que

devemos ajudar a desenvolver a diferentes níveis.

Não esquecemos que aqui vivem populações, que precisam de ser apoiadas em termos do seu

próprio desenvolvimento social e eCQnómico.

Ainda recentemente ocorreu este fenómeno, e se viu, que este rio fica como uma mancha

verde, coberto por uma espécie de "alga tropical invasiva, designada por Azolla, que parece

encontrar nas águas provenientes de Espanha, excelentes condições para proliferar".

Este parece ser um fenómeno que ocorre todos os anos, mas devido a eventuais "descargas de
efluentes industriais e domésticos de Espanha", este ano começou mais cedo.

A Quercus, organização ambientalista diz que esta situação acontece devido à poluição que

chega ao rio, dos esgotos domésticos, dos fertilizantes usados nos campos agrícolas em
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Espanha e à redução do caudal do rio Tejo".

Importa saber, e assegurar a qualidade da água que entra em Portugal. Tendo em

consideração tudo o anteriormente referido, perguntamos:

1. A que se deve a poluição que se está a verificar no Tejo Internacional?
Qual é a causa apurada e a proveniência dessa poluição?

2. Sabendo que o Ministério de Ambiente está a acompanhar esta situação, quais as
garantias assumidas pela vizinha Espanha, para que não volte a ocorrer?

3. Que medidas de controlo estão previstas e/ou a ser implementadas no sentido do
controlo da poluição do rio nos dois lados da fronteira?

4. Comopoderemos assegurar a qualidadeda água do rio Tejo,e o seu controlo,já
que as questões da qualidade da água ficaram de fora da Convenção das Bacias
Hidrográficas LusoEspanholas?

5. Para quando se prevê a conclusão e implementação do Plano de Gestão da Região
Hidrográficado Tejo?

Paláciode SãoBento,04de Junhode 2009.
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